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A nép.
i> a nagy ismeretlen.

Itt él mellettünk. Tűr. dolgozik, 
szenved és hallgat. Rajta nyugszik 
az ezeréves áliainépiilef ; fi a szi­
lárd alapzat, a mélyen vetett fun­
damentum.

Ki gondolna ,i „szemnek tetsző“ 
nagyszerű épület látásánál a vas­
kos nehéz kövekből a mélybe ásott 
fundamentumra ? Vsak mikor vala­
mi nagy vihar jön, a mesés hegyek­
ből valami szörnyűséges felhősza­
kadás, s az özönlő árvíz kimossa a 
puszta talajra rakott kályhák aluli­
jait : akkor tiinik ki, hogy mit je­
leni az ezer esztendős fundemen- 
tom.

E.s a veszedelem idején megis­
merik és beismerik az emberek a 
mélységes alapkövek értékét : az 
erőt a vész próbálja ki.

Nevetve dacol a mesteri kiszámí­
tással ö.sszeszerkeszte tv cementes 
alépítmény minden veszedelemmel. 
Sőt a római cement — a tudósok 
mondják a viz és a levegő ha­
tásainak kitéve erősödik . szinte 
megkívánja az elemek támadásait- 
kiválóságát a megpróbáltatás csak, 
fejleszteni, erőit csupán gyarapítani 
köpés.

Ez a nép.
Usi, szikla-alapzat.
Es : csak a veszedelmek idején 

ismertük meg őt.
Ma tudtuk csak meg, hogy a 

névtelen hősök a legnagyobbak : 
ma tudtuk vsak meg, hogy rajtuk, 
óriás vállaikon nyugszik a nemzet 
épülete. Békeidőben megfeledkez­
tünk erről.

Hogy elfeledtek téged ven bás­
tyám. népem te ! I >e azért mé­
gis terajtad törik meg az ellen 
áradata.

Elgondolkozom : hogyan Írják 
most rólad a tnllforgatók. hogy 
„élő sövény“ . . . Bizony ma szük­
ség van a .sövényre ! Ma nagy be­
csület! van a névtelen hősöknek, a 
Népnek I

Ez a nagy, a legnagyobb jó, ami 
a bábomból származott : megismer­
tek, elismertek téged, aki bekerí­
ted az ország mesgyéjét ; hogy 
testeddel véded. drága életed adod 
érte, névtelen hősök kiapadhatat­
lan forrása, te Nép !

Te vagy hát. nagy ismeretlen, 
az állam alapja. A te hatalmas 
talapzatodra kell ráraknunk me­
gint az újjászülető ailaiH épületét, 
akkoi bírja kitartani a második 
ezer esztendői !

I
Orosz-Román háború.

Szófia, j ami ár 28.
az északulobnidzsai i-iabadágból most részletes jelentés érke­

zeit a tornán hadművelet ékről. A románok már megkezdték Besz- 
szarabia megszállását, véres harcok és az orosz csapatok nagy vesz- 
teseget közt. Több besszarábiai városi akarnak elfoglalni s ’ egviz-
1,0,1 1Iiar meg Pállották Bolgrádot, de az oroszok kiverték őket 
onnan.

-lassn hírek szerint Bratianu lemondott és Ferdinand király
limitre sen tábornokkal tárgyal koalíciós kormain- alakítása 

vegeit.

Ä béhetdrgyalások.
Breszt-Litovszk. január 29.

tegnap megérkezel I Bre'szt-Litovszkba ('zeniin. Kühl man é< 
a bolgár meghízott. Megjött még ma Trorzkij is. Trofzkij arra 
kvi-le a központi hatalmak küldötteit, hogy a politikai bizottság­
nak mára meghirdetett ülését napolják el, mert neki az orosz 
delegátusokká! kiöl érintkezésbe lépnie

j Amerika elfogadja Czernin javasló
A Morning Rost táviratozz? Londonba : Washingtonban az a 

vélemény v/'.-ntm bvsLem:i-,lir hogy of van messzire ment, á mény- 
nvire merészelt. Elövigyázónakkeleí lennie mert. mindig szem elöl kel- 
lett tartania a német szövetséget. Czernin javaslatot tesz a raa- 
gvat e< oszt)ák monarchiával folytatandó bekotárgyalás ügyében. 
Ez W ashingtonban nem okoz meglepetést. Az a határozatlan'érzés 
uralkodik, hogy Czernin javaslatát- el fogják fogadni és hogy 
ennek némi előnye is lesz az Egyesült-Államok számára. Vagy 
különbségét kell tenni Németország és a monarchia között, mert a 
monarchia vsak az Egyesült-Államok kényszerűsége folytán decem­
berben jutott az Egyesült-Államokkal háborús viszonyba, később, mint 
Németország.

A finn forradalom
Helsingfors a vörös gárda 

kezében.
Stockholm, januái "28. 

Az A ftonbladodba szenzációt kelt egy 
liaparandui táviratok a mely szerint 
a finországi szenátust a helsingfovsi 
forradalmárok megbuktatták. Az 
újonnan kinevezett svéd követ kü- 
lönvonattal Tornoába menekült és 
útban van Stockholm felé

Stockholm, januái' 28.
Helsingfors látszólag egészen a 

vörös gárdisták kezében van, a kik 
megszállták a vasúti állomást. Az 
idegen államok konzuljai elhagyták 
a várost. Szombaton este nagy 
csapat-testek érkeztek IV,térvárról, 
mire a vörös gárdisták ultimátumot 
küldtek a szenátus gárdistáinak, a. 
kik szintén ultimátummal válaszol­
tak.

Minthogy egyik tél sem akarta 
fegyvereit átadni, megkezdődött a 
harc. A finn-kormánynak l'étervá-

i von tett panaszára azt felelte ITi- 
kovszki hadügyi népbiztos, hogy az 
orosz kormány elveihez képest kö­
telességének tartja, a finn proleta­
riátus társadalmi forradalmát a pol­
gári osztályokkal szemben támogat­
ni és a vörös gárdisták is erre kap­
tak megbízást.

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

I Tudósit i'mk telefon jelentése.)
Budapest, január 29

Kidőli harctér:
Hegy vn nyugvás.
Olasz harctér:
\7. olaszok „az asiagoi leusiken 

hálom napos tüzérségi elószités 
után gyalogsági támadásba mentek 
át a i Ál de Rosso birtokáért. Nehéz 
harcok után állásaink birtokunkban 
maradtak. -X foglyok száma 950.

4 Mz<rlo> főnöke.

Az alkotmány-párt Ap- 
ponyí párt és néppárt 
csatlakoznak a kor­

mányhoz.
Wekerle Sándor dr. miniszterel­

nök e hónap 91 -re, csütörtökre hi­
vatta. össze a Házat. Az első ülés 
egyedüli ionos tárgya az uj kor­
mány bemutatkozása. A miniszter­
elnök ezen az ii'ésen hozza nyil­
vánosságra programját, amely egyút­
tal az alakulandó uj egységes kor­
mánypárt programja is lesz. Az 
ülésen a csatlakozó pártok felszóla­
lásán kivid Károlyi Mihály gróf 
fogja megokolni Alláspontják, hogy 
miért megy át pártja nyílt ellen­
zékbe.

Az alkotmánypárt, az Apponyi- 
pá-rt és a nép-párt nagyobb részé­
nek csatlakozása befejezett dolog 
és csak a formai kérdések vannak 
hátra-

Serenyi Béla gibt íöldmivelésiigyi 
minisztersége boi'ejezet-t. dolog.

Wekerle hozza a nemzett 
hadsereget.

Budapestről jelenti tudósítónk : 
Az uj egységes kormánypárt, egyik 
vezető tagja kijelentette. hogy 
Wekerle programmja megvalósítja 
mindazt, amiért évtizeden át küz­
döttünk. Az ónálló magyar hadsereg 
érdekében kötelességünk, hogy tel­
jes erőnket latba vessük a kormány 
támogatására. Az uj pártpogramot 
e sarkalatos pontja teszi alkalmassá, 
hogy a pártok az egységes kor­
mánypártba tömörüljenek. Károlyi 
magatartására kijelentette, hogy 
teljesen érthetetlen Károlyi visel- 
solkedése.

Ahelyett, hogy Károlyi teljes 
erejével a magyar hadsereg kiépí­
tésén fáradozna, ellenzékbe megy 
át és nagy akadályokat akar gör­
díteni a kérdés megoldása elé. 
Ezek a felfogások uralkodnak álta­
lában a néhány nap múlva megala­
kuló kormánypártba belépő pártok 
között.

A Magyar Tudósitó jelenti Szé­
kesfehérvárról ; Székesfehérvár sza 
bad királyi város törvényhatósága 
folyó hó 28-án tartott közgyűlésén 
gróf Károlyi .József elnöklete alatt 
egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 
miszerint örömmel üdvözli a kor­
mányt azon alkalomból, hogy a 
nemzeti önálló hadsereg érdekében 
folytatott tárgyalásai a király leg- 
kegyesebb jóakarata folytán kellő 
reménnyel biztatnak, egyben fölké­
ri agy a kormányt, mint az ország­
gyűlést, hogy ezen reményének siir-
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1938 január 30. Makói Független l'jsiH- }

gős megvalósítása érdekében tóljcs 
erejükből működjenek közre-

A főispánok sorában kevés válto­
zás lesz. Raloghy Ernő Rács-Bodrog 
vármegye. Zotubor és Szabadka va­
rosok főispánja lemondott, állásáról, 
de mert egyúttal kilépett a Károlyi- 
pártból és uj parthoz való csal toko­
zását jelentette be. Tóth dános 
belügyminiszter felkérte, hogy állá­
sát tartsa meg. Baloghy főispán 
megtartja hivatalát. Károlyi József 
gróf Fehér vármegye főispánja teg­
nap az A pponyi-párt körben járt, 
ahoi jelenlétéből azt kövezte! ik, 
hogy az uj párthoz csatlakozik és 
állását ennek folytán megtartja.

Arról, hogy Justh János makói 
főispán megtartja-e állását vagy 
sem, még ez idő szerint pozitív 
liir néni érkezett.

Néma csönd.
Munkapárti laptársunk nagyon 

izgatott, mert „néma csönd iil 
a makói függetlenségi berkek­
ben“. Izgatja, hogy nem foglal­
koznak a függetlenségiek azzal 
a kérdéssel, megmarad-e -I usth 
János főispánnak? Eddig semmi 
pozitív értesülésünk nincs, hogy 
a kormányválság folytán marad-e 
vagy sem. De minek a sok 
kombináció, megmondja maga a 
főispán 1

Annyira izgatja ezen kérdés 
a Makói Újságot, hogy egy szá­
mában nem kevesebb, mint négy 
cikkben emlékezik meg róla. Még 
egy Ív. 1. betűk alá rejtőző, ma­
gát függetlenséginek valló 
valószínűleg munkapárti egyént 
is megszólaltat. Az fáj nekik, 
hogy Justh János esetleg meg­
maradhat főispánnak I Már eleve, 
mindenesetre viszályt akarnak 
támasztani, úgy tüntetvén fel a 
dolgot, mintha az uj alakulás, 
melyben az Egyesült Független­
ségi párt hangadója valami haza­
áruló társaság volna, mintha az 
uj belügyminiszter Tóth János. 
Justh Gyulának évekig fegyver­
társa. pecsovies volna.

Tisza Istvánok akarnak Ap- 
ponymak Tóth János iak: ■ And- 
rássynak leckét adni' Nem tud­
juk mit hoz az uj alakulás, 
nem isrm yjük programmjál. lenne 
van azonban okvetlen a nagy 
választójogi reform és b'-iv.iv van 
a magyar hadsereg megalapozá­
sára több. mint amennyit a hires 
kilences bizottság ígért!

Ne izgassa magát a „Makói 
Újság", majd eldől a dolog és 
nyugtassa meg hazafiul aggodal­
mában bánkódó K. I. ural. Mi 
pedig várjuk meg nyugodtan, 
hogy ki lesz a főispánunk. Fő­
ispánunk úgy fog cselekedni, 
ahogy elvei, kötelességtudása az 
ország és a megye érdekei meg­
kívánják.

Egy 14 tft éves LEÁNY
kis családhoz felvétetik

Skt. 3ános-tér 34. sz. a.

Megszavazták 
a püspöki ingatlanok 

megvételét.
Makó város képviselőtestület,ének 

január bú ‘29-én megtartott rend­
kívüli közgyűlésén bosszú, két és 
fél óráig tartó vita fejlődött ki, 
melynek kiemelkedőbb részéről a 
következőkben számolunk be:

Szűcs József 2,000.000 körömit 
hajtandó adni az összes ingatla­
nokért, mert szerinte az ingatlanok 
árában stagnatio állott be. Eck­
hardt Vilmos is ezen a véleményen 
van. de csak a földekre nézve, mert 
mire jóváhagyást nyerne a vétel, 
az 1918-ik gazdasági év kon­
junktúráit. nem tudnák kihasználni, 
míg a házaknál ez mindegy, azokat 
áprilisban is el lehet adni és érté­
kesíteni. Ezért javasolja, hogy 1 
miliő 100.000 koronát Ígérjenek 
csak a Koronáért, és a reziden­
ciáéi t.

In. Rózsa Sámuel nem tartja, 
helyesnek, hogy a dali földek nél­
kül vennék meg a object uniókat, 
mert áresés épen a házaknál és 
telkeknél állhat elő. a tapasztalat 
szerint nagyobb mértékben, mint a 
földeknél.

Jaczkó Emil polemizál Eckhardt 
Vilmossal és helyteleníti Eckhardt 
eljárását, hogy mint érdekelt tél 
január 31-ig mint a konzorcium 
tagja a. püspökkel szemben köte­
lezve vau, mégis felszólal. Ezt 
összeférhetetlennek tartja. Különös­
nek tartja, hogy Eckhardt, mint a 
konzorcium tagja néhány hóval 
előbb 3.100,000 koronát Ígért és 
most 2.400,000 koronát is soknak 
tart.

Eckhardt Vilmos leplikázott, hogy 
Jaczkó Emil összezavarta beszédét, 
mert ő nem tartja a 2,400,000 
koronát soknak, hanem attól tart. 
hogy ily áiott nem fogadja el a 
püspök az ajánlatokat. Az összefér­
hetetlenséget o bírálja cl és ő szi­
getit magával szemben.

Hosszú vita után. melyben fel­
szólalt Szakács Márk. Kraus/. A. 11., 
vi üdíii ii a ki;v ; tkezo liatíii vZatí-t :

Makó város közönségének a csa­
li á d cg y h;; z un -gyei püspöki 11 rád alom­
hoz tartozó Makó város területén 
levő a most eladásra kerülő összes 
püspöki ingat'unságokra. úgymint : 
a püspöki rezidentiára. az ahhoz 
tartózó telkekre, az azokon lévő 
épületekre. Korona szállodára, va­
lamint a dűli földbirtokra, humnni- 
tárius és szociális intézmények lé­
tesítésére és a város rendezése e,ól­
jából elengedhetetlen szüksége lé­
vén. a képviselőtestület a vételi 
ügy alapos megfontolása és megtár­
gyalása után elhatározza, hogy a 
Püspökségtől a fentebbi összes iri- 
gatla nságokát megveszi és azok 
összes vételárul összesen : 2400000 
Kettőmilliónégyszázezer koronát fel­
ajánl s felkéri a megyés püspök Vr 
O méltóságát, hogy a város közönsé­
gének ezen ajánlatát elfogadni s

azt a Vallás és Közoktatásügyi Mi­
nister m u nagy méltóságához fel­
terjeszteni szíveskedjék oly irányú 
javaslatával, hogy az ingatlanoknak 
a város részére a felajánlott vételár 
melletti eladását véleményezik. A 
Vallás és Közoktatásügyi Minister 
ur () nagyméltóságát a legmélyebb 
tisztelettel arra kéri a képviselő­
testület, hogy a vétel jóváhagyá­
sát legmagasabb helyen kieszközölni 
méltóztassék,

A képviselőtestületet az ingatla­
nok1 megvételére a város jól fel­
fogott érdekében a közetkező okok 
vezették:

A püspök' rezidencia s az althoz 
tartozó kb. 12 kát. hold területű 
telkek, valamint a Korona, szálloda 
épülete a város szivében fekszenek, 
más alkalmas épületek és telkek 
hiányában nem áll módjában a vá­
ros közönségének kulturális és jó­
tékonysági intézmények számára 
hajlékot emelni s legkiváltkép a 
harcból hazatérő munkaképtelenné 
vált rokkantak megfelelő elhelyezé­
sét intézményesen biztosítani.

A képviselőtestület által tett 
ezen vételi ajánlat a városra nézve 
a vételár összegének tekintetében 
60 napig kötelező.

A határozat végrehajtásával a 
képviselőtestület a polgármestert 
bízza meg s utasítja, hogy azt a 
megyés püspök ur Öméltóságához 
és a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur önagy méltóságához jut­
tassa el.

Égi tünemény.
Az elmúlt héten szép égi tüne­

ményt láttak a makói munkapártiak 
a politikai horizonton felragyogni. 
Az e1 bont it, fc lieges, szomorú ég­
bolton szivárvány tűnt fel. A jó 
makói Tisza-imádók csodálattal néz­
ték ezt a tüneményt, amely remény­
ségeik .szimbóluma gyanánt jelent: 
meg és színeivel elkápráztatta a 
szemeiket. A bukottak mély lélek- 
zctet vettek, arcukba íbiszükként a 
vér, egy fejjel magasabbnak érezték 
immár magukat és elkezdtek Zó-
>n iiíü<ha.

Az egyikük a régi bizalom 
1 eg főbb ! été. te iné ny esc vezéreik k et 
irt. Támadó, harcias tollai. A régi 
búidat kiélezte, kipucolta. Imgy ke- 
zc ügy ében legyen, amikor a lesúj­
tó.* ideje elkövetkezik.

A másik1 im:ő.-.- kúrába kezdett. 
Megfagyott, megmcrcvült arcvoná­
sait massziruzfatta, hogy a dermedt­
ség megszűnjék és visszatérhessen 
a régi. nyájas, bizakodó, stilszeiii, 
jelentős, sokatmondó, rejtélyes, szel­
lemes. félelmes, fölényes, absolut és 
krónikus wonohi

A harmadik elkezdett nagy- 
lelküsködni. Minden haragosával ki­
békült, mindenkinek megbocsátott, 
megengedett. Úgy gondolta, hogy 
ez is az erők egyesítéséhez, kon 
centrációjához tartozik. És így ké­
szülődtek a jó munkapártiak a ha­
talom húsos íazékja köré.

Ámde a végzet, vagyis az a bor­
zasztó Wekcrle mindent elrontott. 
A szivárvány azért tünemény, hogy 
eltűnjön. Tehát eltűnt, amint az egy 
tisztességgs, jó magaviseletig szolid 
égi jelenséghez illik. És a. bukottak 
arcából leszaladt a vér. Befagyott 
a vezércikk, a báni ismét a sarokba 
került, a hires mosoly eltorzult: és 
igv tovább .............

lijs. az idő még nem jött el. 
Várni kell, türelem Uraim! Türe­
lem és kitartás, majd később, ta­
lán . . . esetleg . . . valamikor . . . 
a következő második világháború, 
idejében . . .

NAPI HÍREK
Singer Sámuelnek, a köz­

tiszteletben álló birtokosnak holt­
testét. a család Makóra szállíttatja 
s itthon helyezi örök nyugalomra. 
A család ma a következő gyász- 
jelentést adta ki: Fájó szívvel tu­
datjuk mélységes gyászunkat: sze­
retett férjem, drága jó apánk és 
rokonunk Singer Sámuel föld- 
birtokos, a Makói Takarékpénztár 
r.-t. igazgatósági tagja t. hó 27-én 
életének 75-ik, boldog házasságának 
39-ik évében rövid szenvedés után 
Budapesten örök fájdalmunkra le­
hunyta jóságos szemeit. Holttestét 
hazahozattuk s f. hó 30-án délután 
2 órakor kisérjük lakásunkról utolsó 
útjára, a helybeli zsidótemetőbe.

— Tombola a kaszinóban, Mélts. 
Hevvay Isvánné alispánná, Pongrác 
Sáiidorué és Petrovies Györgyné 
elnökletével, amint értesülünk a 
kaszinó helyiségében tombolává!- 
egybekötött tea-estélyi tvüdez. ame­
lyen a kiváló tehetségű hm.vásár- 
lielyi festő. Endre Béla, négy kitű­
nő tiszai képe kerül kisorsolásrJ. 
A képek a kisorsoló-bau nem sze­
repelnek. de épp a Ti-za ábrázolá­
sában legerősebb a víiiumí tikban 
méltán kedvelt festő > jgy . remél­
hető, hogy a rendkívül olcsó 3 ko­
ronás jegyek megváltásával s kan 
vesznek majd részt a képek kisor- 
soUrnában.

líiirironya kiosztaU. 
Makó varos lakosság« részére 
érkezeti burgonyát a város gaz­
dasági hivatala <> hó 30-áfót 
kezdve osztja ki. Naponként dél­
előtt s óráiéi! |(i óráig kilón­
ként •><) fillérért. Bevásárlási 
könyv felmutatandó. Akik a múlt 
<“v december haválum burgonyát 
kaptak a várostól, azok most 
nem kapnak burgonyát, szintén 
azok sem kaphatnak, akik ház­
tartásukra szükséges burgonyát 
beszerezték.

— Megkezdődnek a tanítások az 
állami iskolákban és óvodákban.
Értesítem a szülőket, hogy a belte­
rületi állami iskolákban és óvodák­
ban az előadások f. hó *H én meg­
kezdődnek. ‘Szíveskedjenek gyerme­
keiket iskoláim és óvodába küldeni. 
Tisztelettel : Bálintné, Tóth Ilonka 
megbízott igazgató.
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Makói Független Újság 1918 január HO.
— Gyeugeelinéjiiek én gyenge- 

tehetségüek felvétele. A boros,je- 
joüói (Arad m.) gyógypedagóiai 
nevelő és foglalkoztató állami inté­
zetben az 1918—1919. tanévre 
több gyengeelméjű és gyengét ehet- 
ségii növendék vétetik fel. Szegény- 
sorsnak ingyenes elhelyezést evei­
nek. Prospektust ingyen küld az 
intézet igazgatósága.

Nyugtázás. Özv. PeuyAk Jó- 
zseí'né 10. Kusz lm véné 10 és Ka­
ród Pál né 4 kor. adományoztak a 
rokkant katonák javára a polgár- 
mesteri hivatalnál.

— Törvénytelen gyermekek anya­
könyvi kivonata. A Magyar Karú- 
jelen ti, hogy Appotiyi Albert gróf 
valamennyi püspökhöz átiratot in­
tézett, melyben kéri őket, hogy ;> 
törvénytelen születésű, de utólago­
san törvényesített gyermekek ke­
resztelési anyakönyviből csupán tar­
talmilag egyező kivonatot állítson 
ki az egyházak papsága a fél kér- j 
«lésére, nehogy a kivonatokból a < 
törvénycsités megtörténte után a 
törvénytelen származás kitűnjék.
Valamennyi püspök elrendelte tehát, í régen eloszlott, a gazd 
hogy a lelkészek csak tartalmilag |
egyező kivonatokat állítsanak ki a í sírján, majd átment a halottas házba

hogy mertél lakosztályomba beje­
lentés nélkül belépni ? Távozzál azon­
nal !

Bocsánat, méltóságod 1 felelt 
György tiszteletteljesen, uram pa­
rancsából jöttem, de már megyek! 
1 ón nyes menni akart, hogy még 
az inas lássa.

— Maradjon! szólt Loránttfyné. 
Még van beszélni valónk. Még nem 
végeztünk!

Megbocsásson, méltóságon asz- 
szonyom, de tovább már nem ma­
radhatok. Nem akarom bevárni, hogy 
Kleméi- niegvalósitsa fenyegetését. 
Palán valahol a kastyólyou kívül 
találkozhatóánk s meghőszé 1 hetnők 
a teendőket.

Hói van! szólt Koráutfivné. 
Várjon meg bennünket a temető 
sarkán. Ott ilyenkor este nem igen 
iái mik.

Dinnyés rögttia elhordta az irháját 
[gazán elmondhatta magáról: sze­
kéren jött, gyalog ment!

A temető sarkánál megállóit. Kp 
akkor délután temették Szitás Ger­
gelynél. A gyászos gyülekezet már

azonban
még jó sokáig ott térdelt hitestársa

következő esetekben: I. Királyi le- : Kajos
irattal törvényesített olyan egyé­
neknek. akiknek szülei egymással 
házasságra léptek s keresztlevelü­
ket kérik a lelkésztől. Másodszor, 
ha utólagos házasság által törvénye- i 
sitett egyénekre vonatkozó kereszt- 
levél kívántatik. Végül, ha az anya- 
könyv, olyan bírósági ítélet feljegy­
zését tartalmazza, mellyel valamely 
gyermek leszármazása az anya könyv- 
vezetés után állapíttatott meg.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot
kötöttek : Stern .Dániel Rubi-stein 
Reginával, Kiss Péter Bárdos Ju­
liannává!. Kihaltak ? Pulitzei Már­
ton 87 éves, Spitzer Jakab 14 na­
pos, Kovács István 23 éves, P/ene 
Jánosáé Nacsa Erzsébet 34 óve*

REGEII

A _ U ífii Apatakm 
tündére,

ina: Tőig)os.sj Jfsháíj. 

Mimién jég

Dinnyés iLfcynifó zavarban veit 
jBlemv! kitiltotta őt. más részt ily 
válságos helyzetben csak nem hagv- 
hatja magukra a hölgyeket.

Ekkor élő fenyegetéskép ismét meg 
jelent Elemér komornyikja.

— A nagyságos ur azt kérdezteti, 
fájjon elment-e már Dinnyés ur?

Ez eiég érthető volt. Dinnyésnek 
egyáltalán nem volt vágya mégis - 
jtnerkedni Elemér kezének sójával 
s röktön czihclő’dni kezdett.

Mondja meg a nagyságos 
urnák, hogy már megyek! re bég te 
liuleuezvc.

— György! támadt Lorántffyné 
fátigoló szemkkel a komornyikra.

fiához. Az öreg ember rá bo­
rult a. halottra, és keservesen zo­
kogott.

- Mindent, mindent elvesztettem! 
mormogta magában tompán. De le­
galább az az egy vigasztal, hogy ár- 

! tatlan vagy 1
Végre ő is kivánszorgott a tc- 

! me tőből. Mindjárt rá cgviüt volt 
I az intrikáló társaság. Sötét tervük 
j valóban a temetőhöz illett. Még 
j mielőtt hozzáfoghattak volna a ta­

nácskozáshoz, Dinnyés ijedtem szólt.
Már megint a sarkunkban vau 

az a bitang komornyik! Amott lá­
tom kikanyarodni a dombról!

Körülnézett, hogy ugyan hova 
mehetnének.

(l' civó ko v, i

Modern 
hygiefílkug

szépségápoló!
(kozmetikai

Müller Adolf né Makó, Ráday-utca 48

Makó város 
bird élményéi.
1096/1918.

Hirdetmény.
Ismételten figyelmeztetem a la­

kosságot, hogy a hizlalás alatt levő 
sertéseit, akár háztartási, akár gaz­
dasági célra vagy közfogyasztásra 
történik a hizlalás, a városházán a 
kistanácsteremben múlhatatlanul je­
lentse be. Bejelentendő a. hizla­
lás alatt levő sertés állományban 
beállott mindennemű változás (el­
adás, leölés, elhullás, hizlalásból 
való kivonás) az eladásra kerülő 
minden sertés marhalevelén feltün­
tetendő, hogy a sertések, amelyekre 
a marhalevél vonatkozik, a tulajdo­
nos szabad rendelkezésére állatiak-e 
vagy pedig a 3658/1917. szánni M. 
E. rendelet alapján az Országos 
Közélelmezési Hivatal részére, van­
nak-e lekötve, avagy háztartási és 
gazdasági szükségletre vaunak e be­
jelentve.

A sertés hizlalásra vonatkozó 
3658/1917. M. E. számit rendelet 
szabad értékesítésre hízott sertést 
egyáltalán nem hagy vissza, szabad 
rendelkezés tárgyát, csak a. sovány 
sertések képezik.

Aki hizlalásban levő sertéseit be 
nem jelenti, büntetve lesz és a ki­
hágás tárgyát képező sertése el fog 
koboztatni.

Makó, 1918. január hó 21-én.
l)r. Vetrovics György

6 - 6 polgármester.

kétszé|> ÜSZŐ

Kiadó lakás.
Kálvária-utca 83. szám alatt, egy 
pariolt szoba és konyha hoz­
zátartozó mellék he lyiségekkel, 
március I-élői kiitdó. Értekezni 
lehet a fenti sz. a. a tulajdonossal.

Földeladás.
Diós János eladja a iá kosi utón 
levő belső dűlőben 3 járandóját 
egy darabban, vagy darabonként 
is. Értekezni lehet Batthyányi- 
utca 45 sz. alatt, Diós Jánossal,

Kukorica termés alá
lő kát a szí ralis hohl főid
kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Ur. KissPálné
Hajnal-utca 13 szám.

t re

SzcphV, imijíuJ.iON iiiicccpattanásos
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, firs- 
gedft. petyhüdt arcot sima vx. üdévé fos*

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Aivhámi.v#ztást a legideálisabb é . Ív,gr.fik?- 
lotesebb alapon végzek l»r Kalmayor borii«; 
proiessor módszere után. A Irpkit.iinobb arc­
ápoló krémek, púderek sth. kaphatóit. Art- 
ápolás és zomáwozás jurúnyoo bérletben 

Oiserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok déleiül* 10 órától este 6 óráig

Müller Adolfné
oki. kozmetika-

EladO h a s a s

Értekezni lehet:

Mészáros Sándor
tulajdonossal. Vásárhelyi-u. 19. sz. a.

Boreladás
Szikszói-utca 3. szám alatt 2 hek­
toliter bor eladd. Értekezni lehet:

Özv. Szalui Istvánnénál.

GyorstalpaVisi
vállalat

k'ossuth-uica *•. S/Am «Sváh-píae) 
Klek Endre fűszer. > Wkereskedö 

házába«.
TiízteJeffel értesítem az igen liszt,I 
közönségei , hogy a. mennyiben sike­
rült nagyobb munkaerői kapni, abban 
a helyzetben vagyok, hogy bármely 
nagyobb munkát is kétszer 24 óra 
ithilí bevégzek. Vállalatomban ké­
szülnek mindennemű francia Inkszus 
magas,szárú cipók, bontások, ta(pa­
lások sth. Tisztelettel :

Mandel Ignácz
Ggorstalpalási vállalata.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletében
Makó, Szegedi-utca í. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Szegedi-utt-a LJ Á 7 A M 
1. szánni i LU
szabarikvzből ELADÓ, eset­
leg fele iláz h eladó. Érte­
kezni lehet Dégj István Fe­

róm* bádogos tulajdonossal.

hegszebb ajándék
egy doboz

„Óceán“
I hártya levélpapír, 

ségben
Eredeti minő-
(Marjai) 

Kovács Sándor papir-
kereskedésében, Szegedi-utca 1. 
(Dégi István Ferenc házában.)

**«;, í Szülők

I Egv üzleti munkás, egv 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
iritz Sámuel özv. cégnél

Házeladás. *&*■*?*......  .............. -1— 12.. szám
alatti ház, mely áll 3 tzoba. 
1 konyha, 2 kamrából. 614 négy­
szögöl telken gyümölcsös szőlős 
kerttel Pl a (lő. Értekezni hóiét 

ugyanott.

Minden szülőnek érdeke, hotrv 
gyermekét oly helyre adja tan one- 
nak. hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzemünkben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncaiiíknak a legmagasabb 
hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász
I könyvnyomdájában. Szegedi-utca !.
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A MAKÓI 
URÁNIA MOZQÓFÉNYKÉPSZiNHÁZ

Csütörtökön január 31-én, két előadás

Detektív dráma 4 felvonásban.

A BOXBAJNOK
Vígjáték 2 felvonásban.

ARKÓ ÉS RÍVA
Természetes,

Jan. 31-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. féí 6 és este fél 9 órai kezdettel
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3— 5-ig

Pénztárnyitás este 7 órakor.
esse^eeee sse$®ees

ar
Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér es szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR
Kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a betűk még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet irni reá, mert tiszta fair• etes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti .asz fásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dns választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEtrEDl-l T< A .. (1 légi István Ferenc bádogos házában).

Tisztelettel crtesiten a n. közönségét,
íosrv a

Gf©

„Fonciere'
Resti Biztosító-intézet

képviseletét átvettem
< I' minőségben minden ágazatbeli biztosításokat, 

úgymint: jégkár ellen gabona, cirok, dohány, 
szülő, len, kender és mindenféle veteménvek. 
Tűzkár és villámcsapás által okozott károk ellen : 
épület, ingóságok, árukészletek, mezőgazdasági 
átalány, szalmástermény- és takarmánykészletek, 
cséplőgépek; élet, baleset ellen, szavatossági és 
betöréses lopás elleni biztosításokat mérsékelt 
díjszabályok mellett felveszek minden időben.

A n. e. közönség szives pártfogását kérve, 
tisztelettel

Thaíer József,
tájíajtatelep-kezelő.
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Egyben értesítem a lótartó gazdaközönséget, 
hogy f. év február hó 7-éll délelőtt ü-töl dél­
után :i óráig lólierélés lesz.

Thaler.
59
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Nyomatott. Kovács és Halász viilauyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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